



foto:  
Kateřina Locku

č. 6/2023

# Karlovický zpravodaj



Slovo místostarosty  
Z obecního úřadu  
Společenská rubrika

Pozvánky  
Pohled do nedávné historie Karlovic  
Ostatní informace

# SLOVO MÍSTOSTAROSTY

Vážení spoluobčané,  
jaro je v plném proudu, Karlovice dostávají díky svěží zeleni a optimizmu jarní krajiny lepší tvář. Přes všechny těžkosti dnešní doby si jistě mnozí z vás uvědomují, že žijeme na krásném místě, jehož vzhled je důležitý nejen pro nás, ale i pro návštěvníky, kteří Karlovice opakovaně vyhledávají.

## Jak stavět v Karlovicích?

Tvář obce zásadním způsobem určuje její typická zástavba – vzhled původních i nově budovaných objektů a charakter této zástavby – její uspořádání v území. Snažit se zachovat Karlovicím jejich ráz a harmonii považujeme za důležité. Základními prostředky, kterými se toho snažíme dosáhnout, jsou pravidla, kterými umožňuje výstavbu ovlivňovat územní plán a ve vybraných nezastavěných částech obce i konkrétnější regulační plán. Tvorba a zpřesnění těchto územně plánovacích podkladů tak, aby umožňovaly rozvoj obce a zároveň její typické rysy lépe chránily, je proto jednou z činností, které věnujeme velkou pozornost.

Samotný vzhled jednotlivých objektů je jistě z velké části záležitostí vkusu a citění každého stavebníka. Ten by si přesto měl uvědomovat, že je do značné míry také věcí veřejnou. Minimálně tím, že ho vnímají i ostatní obyvatelé a nemusí jim být úplně jedno, zda se na stavby ve svém okolí dívají se zalíbením nebo s odporem. Pro objasnění toho, jaký vzhled výstavby pro tvář Karlovic považujeme za vhodnější, je na webu obce v sekci „Informace – Nemovitosti a výstavba“ publikován text, který tuto představu přibližuje.

## Černé skládky na Pocheňských loukách

Vzhled obce však nejsou jen budovy, ale i okolní prostředí. Je proto naší společnou ostudou, že se na nás obrací vedení obce Široká Niva s žádostí, abychom našim občanům dali na vědomí, že Pocheňské louky, které řada z nás využívá pro různé formy odpočinku, a které považujeme za součást Karlovic, nejsou karlovickou skládkou odpadů. Ani ze zahrad a už vůbec ne stavební suti z rekonstruovaných objektů nebo pneumatik.

Z pohledu zákona se ve všech případech jedná o odpad, jehož vyvezením jeho původce vytváří černou skládku. Věříme, že pomocnou rukou obce těm, kteří si se zahradním odpadem nevědí rady, bude komunitní kompostárna a problém s pneumatikami pomůže vyřešit místo zpětného odběru. Obojí v prostoru ČOV právě budujeme. Možnost odběru většiny odpadů obec občanům nabízí, ať už pravidelným svozem tříděného a směsného komunálního odpadu, nebo příležitostným svozem odpadu velkoobjemového a nebezpečného. Likvidaci stavební suti je povinen každý řešit individuálně u oprávněné odpadové společnosti. Nepříjemné a zcela zbytečné je proto odstranění odpadů jejich odvozem na cizí pozemky v katastru sousední obce.

## Vrbenský vrch a další události

Ke zlepšení vzhledu obce přispěla i rekonstrukce železničního přejezdu, která řadě z nás zkomplikovala život. Snad ale tyto komplikace alespoň částečně kompenzuje větší bezpečnost přejezdu a plynulost jízdy přes něj. Podobná obtíž s dopravou do Vrbna nás letos ještě jednou čeká. V červenci se bude konat desátý ročník automobilových závodů do vrchu – Vrbenský vrch. Protože uskutečnění závodu v současném rozsahu není možné bez dopravních omezení, dohodli jsme se s pořadatelem alespoň na tom, že opakovaným podrobným informováním dají všem včas potřebné informace a tím i možnost se na další uzavírku připravit. Vedle domluvené kampaně, která probíhá už několik měsíců, je součástí dohody i zajištění organizace parkování návštěvníků příjíždějících na závody ze strany od Karlovic a bezplatná víkendová kyvadlová doprava mezi Karlovicemi a Vrbnem. O dalších možnostech pro zmírnění nepohodlných omezení, které Karlovicím uzavírka způsobuje, s pořadatelem jednáme.

K významným událostem, které už žádná omezení nepřinesou a budou jen zpestřením našeho obecního života, bude patřit Závod míru, který navštíví Karlovice ve své 3. etapě v neděli 11. června v čase od 13:35 do 13:51 hod při průjezdu od Holčovic na Širokou Nivu. Tradiční Den obce Karlovice „Karlovická kosa“ se uskuteční v sobotu 17. června od 10:00 hodin v areálu u hřiště. Všichni jste srdečně zváni.

Budeme rádi, pokud si najdete čas i ve středu 7. června od 17:00 hod a zúčastníte se letošního druhého zasedání zastupitelstva obce.  
Martin Kočí, místostarosta

## Z OBECNÍHO ÚŘADU

### Splatnost poplatku za obecní systém odpadového hospodářství

Připomínám, že splatnost místního poplatku za obecní systém odpadového hospodářství je **30. 6. 2023**. Poplatek uhradte na číslo účtu: **152669264/0300, variabilní symbol: 1340 + číslo popisné, evidenční...** nebo hotově v pokladně obce Karlovice (Česká pošta).

**Částka je 700 Kč** za osobu s trvalým pobytem nebo za nemovitost, kdy má vlastník trvalý pobyt mimo obec.

**Slevu 200 Kč** mají studenti, kteří jsou ubytováni na kolejích, internátech, nájemních bytech apod. mimo obec Karlovice.

**Veškerá potvrzení (o studiu, ubytování na kolejích, nájemní smlouvy apod.) kvůli slevě či úlevě na poplatku je potřeba doložit do splatnosti tohoto poplatku, tj. do 30. 6. 2023. Na pozdější žádosti nebude brán zřetel.**

Kateřina Vlaszatá, správce místních poplatků

*Ve zpravodaji 5/2023 došlo k chybě u místního poplatku za psa. Chybný je variabilní symbol 1340, správný je 1341 + číslo pop., ev. Za chybu se omlouvám, ale všechny platby zaslané pod tímto symbolem, jsou zaúčtovány správně.*

### Informace k mimořádnému vyúčtování stočného

Možnost mimořádného vyúčtování má každý občan, který má smlouvu na odvádění odpadních vod v obci Karlovice. Stočné si můžete nechat fakturovat měsíčně či čtvrtletně. Odečty jsou vždy k poslednímu dni daného měsíce. Půlroční odečty budou prováděny i nadále pracovníky obce.

*Jak zaslat stav vodoměru?*

Vodoměr poslední den v měsíci vyfoťte a zašlete buď na email: vlaszata@karlovice.eu nebo na WhatsApp: 724 229 568. Vždy uveďte jméno a adresu odběrného místa. Odečty neposílejte v průběhu měsíce ani po jeho skončení.

Fakturovány budou odečty zaslané k poslednímu dni v měsíci.

Kateřina Vlaszatá, správce místních poplatků

### Informace o zavedení půjčovního za party vybavení (stan a pívni sety)

S platností od 1. 6. 2023 se zavádí jednotná cena za půjčení party vybavení v částce 350 Kč a vratná záloha 1000 Kč.

Party vybavení bude zapůjčeno po podepsání předávacího protokolu a zaplacení půjčovního a zálohy hotově u mě v kanceláři.

Záloha bude navrácena při vrácení půjčeného party vybavení v původním stavu, jako při výpůjčce.

Kateřina Vlaszatá, tel.: 724 229 568

### Nové hřiště na pétanque

Obec vybudovala naproti obecnímu úřadu nové hřiště na pétanque, hru s kovovými koulemi, kterou si zde můžete zahrát. Hřiště je přístupné všem občanům. Pokud nemáte svoji sadu na hru, budete si ji moci půjčit ve mlýně. Jedná se o přechodnou úpravu, než budeme mít finanční prostředky na celkovou rekonstrukci tohoto veřejného prostranství. K jeho plánování bude veřejnost přizvána. Parkovat lze nyní před nebo za obecním úřadem.

## SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

### Naši jubilanti

Přejeme všechno nejlepší všem, kteří oslaví narozeniny v červnu. Pevné zdraví, velkou dávku štěstí a pohodové dny.

60 let – Raiskupová Yvonna

63 let – Černota Jan, Šemberová Lena

64 let – Obšivačová Jarmila

67 let – Weisman Jaroslav

69 let – Popovič Lubomír, Jelínek Karel

70 let – Grochol Jan

71 let – Weismanová Eliška

72 let – Florová Karla

73 let – Navrátil Antonín

74 let – Glombíček Milan

75 let – Večeřová Bohuslava

79 let – Grahofschak Horst

82 let – Konvičný Miroslav

83 let – Simon Ladislav

88 let – Blahuš Miroslav



Výstava fantastických obrazů,  
které Vás určitě zaujmou od  
výtvarníka z Uherského Brodu.

# VLASTIMIL MAHDAL

Výstava je přístupná  
od soboty 20. května 2023  
do pátku 21. července 2023.

Výstava je prodejní, přístupná  
po telefonické dohodě / 554 744 115 /



ART GALERIE PENSION  
Pension U řeky, Karlovice 209  
tel.: 554 744 115, mobil: 603 271 434  
www.pensionureky.wbs.cz



## POZVÁNKY

### Den obce Karlovice a Festival Karlovická kosa 2023

sobota 17. 6. 2023 od 10:00 hodin v areálu  
u fotbalového hřiště.

Program najdete na obálce zpravodaje.

### Soutěž Karlovický koláč

Zveme všechny šikovné kuchtičky k účasti  
v soutěži Karlovický koláč. Nezávislá porota  
ocení vaše umění slovem a organizátoři i věc-  
nou cenou. Těšíme se na pořádný souboj chutí.

#### Pravidla soutěže „Karlovický koláč 2023“

1. Soutěže se může zúčastnit každý, kdo přinese  
soutěžní výrobek (množství minimálně  
15 porcí).
2. Do soutěže bude zařazen sladký/slaný, peče-  
ný/nepečený vlastnoručně vyrobený produkt.
3. Výrobky se odevzdávají od 11:00 do 13:00  
hodin ve školní družině.
4. Každý předložený výrobek bude označen  
číslem a tvůrce zůstane anonymní.
5. Porotu budou tvořit náhodně vybraní účast-  
níci festivalu (max. 10 osob).
6. Porotcem nemůže být ten, kdo je účastní-  
kem soutěže.
7. Jednotlivý člen poroty ohodnotí výrobek čís-  
lem 1-5, kdy 5 je nejvyšší ohodnocení.
8. V případě shody počtu bodů rozhodne  
náhodný účastník festivalu.
9. Výrobky budou představeny veřejnosti  
ke zhlédnutí v době hlasování poroty.

### Karlovická kosa – soutěž v kosení kosou

Letos se můžete zúčastnit tradiční soutěže  
v kosení kosou, která proběhne na louce pod  
kostelem od 11:00 hodin. Bude hodnocena rych-  
lost kosení, šířka, výška a kvalita vzniklého strni-  
ště, celkový umělecký dojem a také odění seká-  
če či sekáčky. Pro ty, kteří si nedonesou vlastní  
kosu, budeme mít připravenou kosu k zapůjčení.  
Pro vítěze máme připraveny pěkné ceny.

### Ten náš kraj

Výstava výtvarných prací žáků seniorů ZUŠ Kr-  
nov na Kosárně v Karlovicích. Výstava potrvá  
do 31. 7. 2023.

### Dny lidové architektury na Kosárně

V sobotu 15. července od 9:00 do 18:00 hodin  
bude Kosárna v Karlovicích hostit slavnostní za-  
hájení Dnů lidové architektury Čech, Moravy  
a Slezska. Připraven bude kulturní program, fol-  
klórní vystoupení i ukázky regionálních výrobků  
a řemesel. Dny lidové architektury Čech, Moravy  
a Slezska se konají v týdnu, kdy vzpomene-  
me 210. výročí narození Jakuba Bursy, významného  
jihočeského lidového umělce. Střediskem akce  
a výchozím místem putování za stavbami Zlato-  
horské vrchoviny bude národní kulturní památ-  
ka Kosárna Karlovice.

Petra Hanusová

### Školní akademie

Základní škola a Mateřská škola Karlovice vás  
srdečně zve na Školní akademii 27. června 2023  
od 15:30 hodin v tělocvičné škole.

## **Pozvánka na veřejné zasedání zastupitelstva obce**

Veřejné zasedání zastupitelstva obce se uskuteční ve středu 7. června 2023 od 17:00 hodin v budově Obecního úřadu Karlovice.

## **Pozvánka**

Zveme všechny zájemce z řad občanů Karlovice na zajímavou a jedinečnou besedu v restauraci U Rybníčku ve středu 14. června 2023 od 17:00 hodin. U piva, kávy a nebo vína si můžete pobesedovat se starousedlíky, kteří přijeli z daleka do Karlovic a budou i na Dni obce.

## **Vzdělávací a informační centrum VÍCE Ve mlýně Karlovice zve na návštěvu**

Od března letošního roku začali opět přijíždět do našeho vzdělávacího centra školy z okolí na zábavné, vzdělávací a interaktivní programy. Za tři měsíce se u nás poučilo a pobavilo více než 500 dětí. Velmi nás těší sdílet s nimi náš vztah k přírodě, horám, stromům, bylinám, živočichům. Děkujeme za jejich pozornost, postřehy, myšlenky. Také my se od nich neustále učíme.

Na programy k nám mohou přijít také rodiče s dětmi, pro které v odpoledních hodinách organizujeme besedy, vycházky či společné hry. Tématy našich besed jsou příroda Jeseníků, historie našeho regionu, ale také třeba autorské čtení z knih pro děti.

V sobotu 20. května 2023 jsme uspořádali akci pro veřejnost v rámci rodičovského klubu ve spolupráci se ZŠ a MŠ Karlovice a Obcí Karlovice. Na turnaj v pétanque se přišli podívat rodiče s dětmi z Karlovic i návštěvníci obce.

Do turnaje se jich sice mnoho nezapojilo, ale užili si kuličky i stolní hry, které pro ně byly nachystané. Děti nakonec i prozkoumaly živočichy v okolí centra. Den byl zakončen koncertem Jindry Holubce s kapelou.

Od června bude Vzdělávací centrum Ve mlýně otevřeno veřejnosti. Těšit se můžete na tradiční výstavu Jeseníky všemi smysly, kterou nyní obměňujeme, a také na výstavu fotografií Dravci Evropy. Můžete si u nás zahrát pétanque a kuličky a dát si malé občerstvení. Srdečně zveme na návštěvu a těšíme se na vás!

## **Příměstský tábor na téma: Divoký západ v zajetí zlaté horečky**

31. 7. – 4. 8. 2023 od 8:15 do 17:00 hod.

VÍCE ve Mlýně Karlovice

Cena 2 000 Kč (zahrnuje oběd, pitný režim a odpolední svačinku). Přihlášky a informace: [www.vicvemlyne.cz](http://www.vicvemlyne.cz), tel.: 777 044 758, email: [info@actaea.cz](mailto:info@actaea.cz). Pro děti prvního stupně.

## **Botanická exkurze**

Místo: Geologická expozice v Karlově Studánce

Kdy: sobota 3. 6. 2023

Začátek 9:00 a 11:00 hodin

Program: flóra v okolí Geologické expozice doprovodný program pro děti.

2 exkurze v 9:00 a v 11:00 hodin

Projektový den s odborníkem Actaea: Mgr. Martin Kočí, Ph.D.

Projektové dny realizuje Actaea jako partner MAS Hrubý Jeseník v rámci projektu:

Nesed' doma, pojď s námi! Registrační číslo:

CZ.02.3.68/0.0/0.0/18\_071/0016568

[www.actaea.cz](http://www.actaea.cz)

## **Červen 2023 ve Mlýně Karlovice**

Interaktivní výstava Jeseníky všemi smysly a výstava Dravci Evropy.

Pétanque – koule k zapůjčení, občerstvení.

středa–pátek 14:00–17:00 hodin

sobota–neděle 11:00–17:00 hodin

## **POHLED DO NEDÁVNÉ HISTORIE KARLOVIC**

### **Náš les, práce v lese a zpracování dřeva.**

#### **JOHANN SCHMIDT. Část IV.**

#### **Pila a továrna na nábytek**

Naši předchůdci žijící v Karlovicích dokázali nejenom kácet stromy a řezat z nich řezivo, ale také vyrábět konečný produkt s velkou přídavnou hodnotou, vložit do nich hodně šikovné, poctivé a řemeslné dovednosti-zručnosti a prodat zákazníkům kvalitní nábytek, za který utržili mnohem více než třeba za nařezané desky. Tohle dovedla firma Johann Schmidt & Co. založená v roce 1868. Počátky firmy byly skromné. Stolař Schmidt si otevřel malou stolárnu na tehdejší Smrkové ulici v tehdejší části Nové Karlovice. Jeho práce byla velmi kvalitní, a tak se

není čemu divit, že si získal svojí poctivou prací mnoho zákazníků a musel přibrat další pomocníky, aby stačil uspokojit všechny zákazníky. Dobré jméno firmy se šířilo rychle v blízkém i širokém okolí, zájem o práci firmy a její výrobky se stále zvětšoval. Není proto divu, že se i dílna neustále zvětšovala.

V 1890 převzal firmu po otci jeho syn Johann, který se rozhodl na základě požadavků a objednávek zákazníků firmu přebudovat. Na základě finanční síly firmy se rozhodl syn Johann stolárnu přestavět na pilu, vybudovat pořádné dílny odpovídající stávající době a s výhledem do budoucnosti, vše se modernizovalo. Do firmy a jejího vedení se zapojil i druhý syn Karl, aby podpořil její rozvoj. Do své smrti byl Johann Schmidt senior stále ve firmě aktivní, po jeho odchodu oba synové ještě aktivněji rozvíjeli firmu. Rozvoj firmy nepostihla ani velká hospodářská krize v letech 1929-1933 a nezastavila ani její modernizaci. Firma zapojila a využila i znalosti a schopnosti učitele Emila Eschera, který se oženil s dcerou zakladatele firmy, modernizoval kanceláře, účetnictví i skladnictví. Pro zajímavost, v roce 1924 zaměstnávala firma 40 pracovníků. V těch letech také dodávala nábytek do průmyslových center jako Ostrava, Brno a další města. Už v tehdejší době byla zavedena výroba nábytku z dřevotřískových dílů a desek. Po odsunu starousedlíků mluvících německy po osvobození v roce 1945 byla strojírenská výroba, již vybavena moderními stroji, omezena jednak demontáží a přesunem částí strojů do Vrbna a jednak nedostatkem kvalifikovaných sil za odsunutí pracovníky z řad starousedlíků, přesto si karlovičká firma zachovala svůj význam ve výrobě a dodávce kuchyňského nábytku do celé republiky a postupně doplňovala a navyšovala stav zaměstnanců. Ke stému výročí založení firmy přijeli do Karlovic starousedlíci na čele s Walterem Schmidtem, Heinzem Escherem a dalšími. Byli vřele přijati tehdejšími vedeními firmy a dozvěděli se, že v té době už měla firma 150 zaměstnaných mužů a žen. Vedení firmy předalo návštěvníkům milý dárek, pamětní sklenice s nápisem ke stému výročí firmy. V pozdějších letech byla výroba utlumena a přesunuta do Krnova. To je konec historie jedné úspěšné firmy v Karlovicích založené kdysi dávno německy mluvícími starousedlíky.

Sestavil Jan Lomáz z německého zdroje autora knihy Fritze Eschera „Karlstal im Altvatergeirge“.

## OSTATNÍ INFORMACE

### Včelaři na Vrbensku mají požehnaná včelstva

V neděli odpoledne 14. května se v Karlovicích na zahradě pekárny Marty a Rostislava Swietoňových uskutečnila netradiční včelařská akce. Nebylo to jen běžné setkání včelařů nad obvyklými včelařskými tématy, hlavní téma mělo poněkud duchovnější rozměr. Navštívil nás katolický kněz Pavel Zachrla, farář z Heřmanovic a Holčovic, který poutavým a zasvěceným způsobem pohovořil o svém pohledu na včelařství a jeho významu. Během svého povídání pronesl i několik modliteb na podporu našeho snažení a požehnal našim včelám. Požehnal ale také loukám, pastvinám a lesům, které včely pro svůj život nezbytně potřebují, a nám včelařům, kteří se o včely staráme a využíváme jejich úžasných schopností.

Ani další, už čistě včelařská témata, která jsme měli na programu, nebyla tak úplně běžná. Byla jimi ukázka ošetřování včelstev proti varroáze, nemoci včel způsobené roztočem kleštíkem včelím (Varroa destructor), inovativní metodou založenou na ošetření zavíčkovaného včelího plodu pomocí speciálního přístroje „Varroa controller“. Tato metoda, na rozdíl od běžných, nevyužívá k likvidaci roztoče chemických léčebných prostředků, ale fyzikálních a fyziologických principů. Vystavuje včelí larvy napadené roztočem v kontrolovaných vlhkostních podmínkách specifické teplotě, která roztoče zabije, ale včelím larvám neublíží.

Dále to bylo předvedení malého provozu pro zpracování včelího vosku a výroby voskových mezistěn. Obě novinky manželé Swietoňovi zavedli do svého včelaření v nedávné době a o své zkušenosti a praktické postřehy z léčby včelstev i zpracování vosku se s ostatními podělili.

Setkání bylo pro letošek určeno především pro včelaře místního spolku Základní organizace Českého svazu včelařů (ZO ČSV) Vrbno pod Pradědem, ale zúčastnili se ho i přespolní. Bez-mála padesát lidí díky výbornému zázemí

poskytnutého pekárnou a zajímavým tématům strávilo nevesední společní odpoledne.

Nejen z úst pana faráře na závěr zazněla myšlenka, že by se setkání mohlo stát začátkem tradice, ke které příště přivzeme i širší, nejen včelařskou veřejnost.

Za ZO ČSV Vrbno pod Pradědem  
Martin Kočí, jednatel



Autor fotografie: František Kuba  
Katolický kněz otec Pavel Zachrla žehná včelstvům a včelařům na Vrbensku.

## Vrbenský vrch nabídne bezplatnou kyvadlovou dopravu

Mezinárodní závody do vrchu se opět pojedou na silnici mezi Vrbnem pod Pradědem, rozcestím nad Karlovicemi a Pustou Rudnou (Andělská Hora). Během závodních dnů dojde k úplné uzavírcce této státní silnice. Objízdná trasa povede přes Karlovu Studánku a přes Heřmanovice a Holčovice. Pořadatelé mají opět zajištěnou bezplatnou kyvadlovou autobusovou dopravu.

„V sobotu 15. a v neděli 16. července bude pendlovat autobus mezi Vrbnem pod Pradědem a Karlovicemi. Z Vrbna vždy každou celou hodinu od 8:00 do 17:00 hodin, z Karlovic o půl od 8:30 do 17:30 hodin,“ informoval hlavní pořadatel Martin Pleva z Automotoklubu Vrbno v AČR. Nástupišťe budou ve Vrbně na parkovišti u bývalého Dřevokombinát u mateřské školy na Jesenické ulici, vlakovém nádraží a zastávce ATQ u zámečku. V Karlovicích bude nástup na rozcestí, u školky a Slezanu.

Radek Vráblík, Studio STA

Více informací v aktualitách na webu obce.

## Připomenutí cyklistům

Cyklisté začínají využívat stále se zlepšujícího počasí a vyráží na své první jarní vyjíždky. Každý cyklista by však měl pamatovat na to, že před první vyjíždějí, by si měl jízdní kolo řádně zkontrolovat. Samozřejmě to by měla být povinná výbava jízdního kola.

Povinnou výbavu jízdního kola tvoří:

- přední odrazka bílé barvy
- zadní odrazka červené barvy
- dvě na sobě nezávislé brzdy
- oranžové odrazky ve výpletu kol
- oranžové odrazky na obou stranách pedálů

### Jízdní kolo doplňujeme také o:

- světlomet s bílým světlem
- zadní svítilnu červené barvy,

a to zejména za snížené viditelnosti, tedy pokud vyjíždíme časně z rána, k večeru, za mlhy nebo deště. Při snížené viditelnosti je vhodné použít také reflexní prvky.

Mladší cyklisté by neměli zapomínat na povinnost užívat za jízdy ochrannou přilbu. Tuto povinnost ukládá cyklistům do 18 let zákon. Přesto, i pokud jste starší, používejte při jízdě ochrannou přilbu, může Vám zachránit život.

## Závěrem pár připomenutí:

- na jízdním kole se na vozovce jezdí při pravém okraji vozovky, jen jednotlivě za sebou,
- cyklista nesmí vozit předměty, které by znesnadňovaly řízení jízdního kola nebo ohrožovaly jiné účastníky silničního provozu,
- jízdním kolem se rozumí i koloběžka, pro kterou tak platí stejná pravidla jako pro jízdu na jízdním kole,
- cyklista jedoucí na jízdním kole je považován za řidiče a platí pro něj stejná pravidla jako pro řidiče motorových vozidel, takže tak jako nepatří alkohol za volant, nepatří ani na jízdní kolo. Krajské ředitelství policie Moravskoslezského kraje oddělení prevence nrap. Karla Špaltová

Tiráž

Karlovícký zpravodaj „periodický tisk územního samosprávného celku“ vychází jako měsíčník. Příspěvky odevzdávejte vždy do 20. dne v měsíci elektronicky na karlovicky.zpravodaj@gmail.com nebo písemně na Obecní úřad Karlovice. Maximální délka příspěvku je půl strany formátu A4. Obec Karlovice, Karlovice 183, 793 23 Karlovice, IČ: 00296112, MK ČR E 22569,

Připravuje: Kateřina Locku

Redakční rada: Adam Doležel, Vlastislav Kuchař, Kateřina Mikulášková, Naděžda Paňáková, Ditta Vyoralová

# DEN OBCE KARLOVICE

## KARLOVICKÁ KOSA



SOBOTA  
**17.6.**  
**2023**

AREÁL U  
FOTBALOVÉHO  
HŘIŠTĚ

VSTUPNÉ  
20 Kč  
DĚTI ZDARMA

AREÁL  
HŘIŠTĚ

HLAVNÍ  
PÓDIUM

10:00  
**ZAHÁJENÍ**

10:00  
**VYSTOUPENÍ DĚTÍ  
ZŠ A MŠ KARLOVICE**

14:00  
**CM HARAFICA**

16:00  
**LADY JANE**

18:00  
**IRSHAI**

20:00-24:00  
**MISTRAL**



11:00  
**KEJKLÍŘI A ŽONGLÉŘI**  
vystoupení

11:00-13:00  
**O NEJKARLOVIČTĚJŠÍ  
KOLÁČ**  
soutěž

11:00-15:00  
**STŘELBA ZE VZDUCHOVKY**  
soutěž

12:00-16:00  
**DRAVÍ PTÁCI**  
ukázka letu

LOUKA POD  
KOSTELEM

11:00  
**KOSENÍ KOSOU**  
soutěž



**MŮŽETE SE TĚŠIT NA:**

skákací hrady | malování na obličej | projížďky na koních veteráni | pěnová párty pro děti (13 hod.) | bohaté občerstvení  
razítkovací hra v areálu hřiště, Muzeu Kosárna a VÍCE ve mlýně